



BEZPŁATNY
GMINNY INFORMATOR SAMORZĄDOWY
NR 3/2010/MARZEC

Drogie Mieszkańki Gminy Lipnica Murowana - z okazji Dnia Kobiet składam wszystkim Paniom najserdeczniejsze życzenia zdrowia, radości i pomyślności tak w dniu Waszego święta, jak na każdy dzień 2010 roku.

Życzę, aby zawsze pamiętano o Waszej codziennej pracy, nieustannym trudzie, poświęceniu i trosce o innych oraz o nadawanym przez Was sensie życia. Niech spełnią się Wasze najskrytsze marzenia, a uśmiech gości na Waszych twarzach.

Tadeusz Klimek

MIESZKAŃCY ZASŁUGUJĄ NA RZETELNĄ INFORMACJĘ!

Ukazanie się w styczniu 2010 r. biuletynu informacyjnego grupy Radnych Gminy Lipnica Murowana, pod którym podpisali się Radni: Heród Adam, Poliniński Andrzej, Włodarczyk Jan, Gromala Tomasz, Konieczny Antoni, Kuźma Andrzej, Szatan Piotr, Trojan Mieczysław, Radzięta Józef, Zelek Jan, to kolejne pomówienie Wójta Gminy, Skarbnika Gminy i Urzędników Gminy.

Na potwierdzenie powyższego pragnę przytoczyć tylko niektóre merytoryczne argumenty, ponieważ szczegółowe dane zostaną przedstawione podczas zebrań wiejskich.

Projekt budżetu na 2010 rok przedłożony przez Wójta Gminy uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Pod moją nieobecność podczas Komisji Rady Gminy, która odbyła się w dniu 9 listopada 2009 roku, to Radni Gminy zwiększyli zadłużenie gminy do przedłożonego przez Wójta projektu budżetu na 2010 r. w wysokości **855 tyś. zł**. To Rada Gminy, jako organ uchwałodawczy głosowa nad zatwierdzeniem budżetu na 2010 rok, natomiast Wójt Gminy jest organem realizującym uchwałę budżetową.

Kolejna nieprawdziwa informacja, która ukazała się w biuletynie dotyczy zadłużenia. Poprzednia ekipa rządząca pozostawiała w budżecie gminy zadłużenie w wysokości **3 373 717,69 zł**, a nie jak celowo błędnie napisano w biuletynie grupy **Radnych 2 300 000 zł!**

Proszę również niniejszych Radnych o zapoznanie się z procedurą umarzania pożyczki przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska. Mieszkańców natomiast informuję, że został złożony wniosek o umorzenie przedmiotowej pożyczki zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie terminami, procedurami i przewidzianym w tym zakresie prawem.

W związku z powyższym prosi się Radnych podpisanych pod niniejszym biuletynem, aby rozpoczynając kampanię przedwyborczą przekazywali prawdziwe informacje Mieszkańcom, a nie, jako to miało miejsce przez okres 3-letniej kadencji manipulowali nimi.

Mieszkańcy naszej gminy zasługują na prawdziwe, rzetelne i potwierdzone faktami informacje!

KOLEJNE 400 000 ZŁ DLA GMINY

W ramach podziału środków finansowych na usuwanie skutków klęsk żywiołowych Gminie Lipnica Murowana została przyznana dotacja w wysokości **400 000 zł**. To dodatkowe i bardzo potrzebne środki finansowe dla naszego budżetu, które otrzymaliśmy od Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. Otrzymane pieniądze zostaną przeznaczone na modernizację infrastruktury drogowej znajdującej się na terenie naszej Gminy.

DODATKOWE ŚRODKI FINANSOWE

Do Gminy Lipnica Murowana wpłyną kolejne pozyskane środki finansowe w wysokości **194 335 zł** na dofinansowanie projektu systemowego pn. „Program aktywizacji społeczno-zawodowej

mieszkańców gminy Lipnica Murowana” współfinansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII – Promocja integracji społecznej.

KOMUNIKAT

Wójt Gminy i Sołtysi uprzejmie informują, że w dniu **14 marca br. i 11 kwietnia br.** odbędą się zebrania wiejskie.

Harmonogram spotkań:

- **14. marca godz. 10.15** – Sołectwo Lipnica Murowana (Gminny Dom Kultury),
- **14. marca godz. 12.30** – Sołectwo Rajbrot (Wiejski Dom Ludowy),
- **14.03.2010 godz. 17.00** – Sołectwo Lipnica Dolna (Wiejski Dom Ludowy),
- **11. kwietnia godz. 15.15** – Sołectwo Borówna (Ośrodek Edukacji),
- **11. kwietnia godz. 17.00** – Sołectwo Lipnica Górna (Wielski Dom Ludowy),

Głównymi tematami zebrań będą:

1. Podsumowanie działalności Wójta Gminy za 2009 rok.
2. Omówienie bieżących spraw.

Z uwagi na ważność omawianej tematyki proszę o udział w Zebraniach. Serdecznie zapraszamy.

KOLEJNA „BIAŁA SOBOTA”

Kontynuując rozpoczętą przez Wójta Gminy Lipnica Murowana Tadeusza Klimka inicjatywę tzw. „białych sobót”, uprzejmie informujemy, że w dniu **27. lutego (sobota) od godz. 10.00 do 14.00** w Ośrodku Zdrowia w Lipnicy Murowanej będzie można skorzystać z porad następujących specjalistów:

- Psychologa – lek. med. p. Lucyny Bogacz,
- Specjalisty do spraw chorób wewnętrznych – lek. med. p. Aleksandra Mulki,
- Lekarza rodzinnego - lek. med. p. Krzysztofa Banachowicza.

Wszystkich zainteresowanych serdecznie zapraszamy na bezpłatne konsultacje. Jednocześnie przypominamy, że kolejne spotkanie ze specjalistami w ramach „białych sobót” odbędzie się w Rajbrocie w dniu **26. marca (piątek) br. od godz. 15.00 do godz. 18.00.**

GOSPODARKA WODNO-ŚCIEKOWA

21. lutego we wszystkich miejscowościach Gminy Lipnica Murowana odbyły się **spotkania w sprawie przydomowych oczyszczalni ścieków i zaopatrzenia mieszkańców w wodę**. Prelekcję w sprawie oczyszczalni przydomowych poprowadził Pan Tomasz Warężak z Instytut Ekologii Stosowanej. Natomiast informację na temat koncepcji zaopatrzenia mieszkańców w wodę przedstawił jej autor Pan Marek Matyjewicz.

Wszystkich zainteresowanych mieszkańców gminy budową przydomowej oczyszczalni ścieków zapraszamy na **spotkanie robocze**, które odbędzie się w dniu **22 marca 2010 roku o godz. 17.00** w Gminnym Domu Kultury w Lipnicy Murowanej. Ponadto w Referacie Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy przyjmowane są zapisy osób zainteresowanych budową przydomowych oczyszczalni.

ZEBRANIA SPRAWOZDAWCZE OSP

W miesiącu styczniu i lutym br., we wszystkich jednostkach OSP na terenie gminy odbyły się zebrania sprawozdawcze podsumowujące działalność Ochotniczych Straży Pożarnych w 2009 r. We wszystkich zebraniach uczestniczył Wójt Gminy Tadeusz Klimek, który podziękował druhom strażakom za bardzo dobrą współpracę, za udział w działaniach ratowniczych, pracach

na rzecz mieszkańców gminy, a także za udział w uroczystościach na terenie gminy. Złożył również życzenia wszelkiej pomyślności druhom strażakom oraz ich rodzinom na 2010r. Poinformował, że sukcesywnie będzie realizował doposażenie jednostek OSP.

WIECZORKI STRAŻACKIE 2010r

Tradycyjnie, jak co roku w Okresie Świąt Bożego Narodzenia zostały zorganizowane w naszej Gminie wieczorki strażackie z opłatkiem, które odbyły się: w Lipnicy Dolnej w dniu **16. stycznia**, w Lipnicy Murowanej w dniu **30. stycznia**, w Lipnicy Górnej wspólnie z Kołem Gospodyń Wiejskich w dniu **16. stycznia**. W związku z niemożnością wzięcia udziału w tych uroczystościach, Wójt Gminy Tadeusz Klimek wystosował listy intencyjne, które odczytali i przekazali na ręce Prezesów OSP oraz Przewodniczącej Koła Gospodyń Wiejskich w jego imieniu:

1. Pani Danuta Musiał Sekretarz Gminy – na ręce Prezesa OSP w Lipnicy Dolnej.
2. Pani Krystyna Łukasik Pełnomocnik Ochrony - na ręce V-ce Prezesa OSP oraz Przewodniczącej Koła Gospodyń Wiejskich w Lipnicy Górnej i na ręce Prezesa OSP w Lipnicy Murowanej.

1 % PODATKU DLA STRAŻAKÓW

Wójt Gminy Lipnica Murowana oraz Zarząd Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Lipnicy Murowanej apeluje do wszystkich mieszkańców Gminy o przekazywanie 1% podatku na rzecz OSP działających na terenie Gminy Lipnica Murowana. Więcej informacji oraz wzory wypełniania deklaracji podatkowych na stronie: www.zosprp.pl lub w pokoju nr 1 Urzędu Gminy, tel. 014 6852101 wew. 28.

KONKURS LIPNICKICH PALM

Wójt Gminy Lipnica Murowana serdecznie zaprasza na 52. Konkurs Lipnickich Palm i Rękodzieła Artystycznego im. Józefa Piotrowskiego - pod Honorowym Patronatem: Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Bogdana Zdrojewskiego, Marszałka Województwa Małopolskiego Marka Nawary, Starosty Bocheńskiego Jacka Pająka, JE. Ks. Biskupa Ordynariusza Wiktora Skworca.

28 MARCA 2010 r.

- Godz.8:00 - Inauguracja imprezy - mierzenie, stawianie palm
Godz. 8.05 - Koncert Orkiestry Dętej z Rajbrotu
Godz. 8.25 - Występ Zespołu „Górzanie” z Lipnicy Górnej
Godz. 8.45 - Występ Zespołu Pieśni „Raj” z Rajbrotu
Godz. 9.00 - Warsztaty ginących rzemiosł i tradycji wielkanocnych - plac obok kościoła św. Leonarda.
Godz. 9.10 - Występ Zespołu „Mały Raj” z ZS w Rajbrocie
Godz. 9.30 – Stanowienie Rekordu Guinnessa – Najwyższa Palma Wielkanocna
10.00-10.45 - Uroczyste otwarcie i przywitanie zaproszonych Gości
10.45-11.00 - Poświęcenie Palm na Lipnickim Rynku.
11.00-12.30 - Uroczysta Msza św. w Kościele Parafialnym św. Andrzeja.
Godz. 12.30 - Koncert Orkiestry Dętej z Lipnicy Dolnej
Godz. 13.00 – Program artystyczny – Zespół „Siedlecanie”
Godz. 13.30 – Występ Dziecięcego Zespołu Regionalnego Mała Helenka
Godz. 14.00 - Rozstrzygnięcie 52 Konkursu Palm Wielkanocnych i Rękodzieła Artystycznego im. Józefa Piotrowskiego
Godz. 14.30 – Pokaz gotowania potraw wielkanocnych
Godz. 14.30 – Koncert muzyki dawnej w kościele Św. Leonarda
Godz. 15.30 – Zakończenie

INFORMACJE DLA ROLNIKÓW

W dniu **23. lutego** w Rajbrocie i **24. lutego** w Lipnicy Murowanej odbyły się spotkania informacyjne dla mieszkańców Gminy, na których były omawiane: płatności bezpośrednie, nowe dopłaty do

krów i owiec, do roślin strączkowych i motylkowatych drobnonasiennych, dopłaty do ONW oraz renty strukturalne.

W 2010 roku rolnicy ubiegający się o przyznanie płatności bezpośrednich, pomocy finansowej z tytułu wspierania gospodarowania na obszarach górskich oraz innych obszarach o niekorzystnych warunkach gospodarowania (ONW), płatności z tytułu realizacji przedsięwzięć rolnośrodowiskowych i poprawy dobrostanu zwierząt (PROW 2004-2006) oraz płatności rolnośrodowiskowej (PROW 2007-2013), będą mogli ubiegać się o te płatności na jednym, wspólnym formularzu wniosku.

Ponadto porad na tematy związane z rolnictwem udziela doradca rolny w Urzędzie Gminy w Lipnicy Murowanej (Henryk Pałka tel. 503 593 855) budynek nr 19.

ZESPÓŁ SZKÓŁ W LIPNICY MUROWANEJ

W dniu Świąta Patrona Szkoły - 8 marca uczniowie PSP w Lipnicy Murowanej wezmą udział w uroczystej akademii. W programie przewidziano m.in. inscenizację o życiu i twórczości Kazimierza Brodzińskiego.

ZESPÓŁ SZKÓŁ W RAJBROCIE

25 marca 2010 roku o godz. 8.00 Mszą świętą rozpocznie się uroczystość **10-lecia istnienia Publicznego Gimnazjum** im. Antoniny Prorokowej w Rajbrocie połączona z przekazaniem Sztandaru, na którą zapraszamy rodziców, mieszkańców i przyjaciół naszej szkoły.

Informujemy iż honorowy patronat nad Małopolskim Konkursem Kaligraficznym dla Dzieci i Młodzieży „O Złote Pióro” objęli: Marek Nawara Marszałek Województwa Małopolskiego; Tadeusz Klimek Wójt Gminy Lipnica Murowana; Kuratorium Oświaty w Krakowie, ks. Wiktor Skworec Biskup Tarnowski, Władysław Skrzyński Dyrektor Hotelu Polskiego w Krakowie, Ewelina Marchlewska SANFORD w Katowicach.

PRZEDSZKOLE W LIPNICY MUROWANEJ ORAZ W RAJBROCIE

Zapisy do Przedszkoli Samorządowych w Lipnicy Murowanej i Rajbrocie na rok szkolny 2010/2011 będą trwać **od 22 marca do 23 kwietnia**. Chętnych rodziców dzieci prosimy o odbiór kart zgłoszenia u dyrektorów przedszkoli.

SPORT

Zapraszamy **20. marca 2010 r. (sobota) na I Otwarty Turniej Szachowy o „Lipnicka Palmę” - turniej szachów aktywnych P'15**. Początek zawodów o godz. 10:00, sala widowiskowa GDK. Rejestracja zawodników i dodatkowe informacje tel. **014 6852108**.

GMINNY DOM KULTURY

Urząd Gminy, Zespół Szkół w Rajbrocie oraz Gminny Dom Kultury serdecznie zapraszają **w niedzielę 7 marca o godz. 15.30 na akademię z okazji Dnia Kobiet, która odbędzie się w Zespole Szkół w Rajbrocie.**

Projekty pn. „Palmy naszych ojców i dziadków – 52. Konkurs Lipnickich Palm i Rękodzieła Artystycznego im. Józefa Piotrowskiego” złożone przez Gminny Dom Kultury otrzymały dotacje na realizację zadań związanych z organizacją Konkursu Lipnickich Palm:

- z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa – **kwota 25 000 zł**,
- od Zarządu Województwa Małopolskiego w wysokości **9 000 zł**,
- od Starostwa Powiatowego w Bochni – **4 000 zł**.

Do dnia **23. lutego** łączna kwota dotacji z projektów złożonych na dofinansowanie 52. Konkursu Lipnickich Palm to **38 000 złotych**.

W Restauracji Ulan w Lipnicy Murowanej można oglądać mini wystawę pamiątek z czasów I Wojny Światowej. W gablocie zaprezentowano drobne elementy wyposażenia i uzbrojenia walczących stron odnalezione i udostępnione przez mieszkańców Rajbrotu.

Tadeusz Klimek
Wójt Gminy